

学习, 激发跨越式发展的豪情

沁阳市举办“踏上新征程, 建设新沁阳”系列讲座侧记

“新的商业模式的快速出现, 产品的生命周期在缩短, 技术的革新步伐在加快等, 都时刻催促着企业要尽快实施从容应对的企业战略, 并实行有效管理。”2007年1月6日下午, 在沁阳市举办的“踏上新征程, 建设新沁阳”报告会上, 面对400余名来自该市市直机关和企事业单位的领导及限额以上企业管理人员, 九鼎德盛公司董事长张保盈博士以独特的开场白开始了其精彩的演讲。

张保盈是投资银行、企业战略专家, 现任九鼎德盛投资顾问有限公司董事长兼总裁。他旗下的九鼎德盛公司是一家高起点、高素质、专家型的专业顾问机构, 汇集了一批资深的战略管理、投资银行、旅游规划、兼并收购、证券研究、产业分析等方面的专家学者。

企业战略管理是指企业面对严峻的经营环境, 为求得长期生存和不断发展而进行的总体性谋划。在讲述了企业战略的一般定义后, 张保盈从企业体制、研究行业特点及差异性、增强核心竞争力、利用好资本市场、协调运用好各种资源等方面, 详细讲述了现代企业战略管理的主要理论。最后, 张保盈还详细介绍了“企业膨胀压缩模型理论”。张保盈高超的演讲艺术、渊博的知识和独特的观点紧紧吸引住了听众的注意力, 使听众受益匪浅。

这是沁阳市举办的“踏上新征程, 建设新沁阳”系列讲座的第二场。举办这次系列讲座旨在贯彻焦作市第九次党代会精神, 用专业知识为该市领导干部充电, 以增强其领导科学发展、构建和谐社会的能力, 为2007年工作开局营造浓厚氛围。讲座围绕“工业建支柱、农业育龙头、城市塑精品、旅游创品牌、人人树形象、建设新沁阳”的发展重点, 内容涉及工业经济、外向型经济、农业经济及新农村建设、城市经济、旅游经济和文化经济, 突出“创新优势、提升水平、跨越发展、领先先进”。

该市市委书记史全新在听了讲座后深有感触地说: “在一个经济社会深刻转型的时代, 一个管理者应该把学习作为一种政治责任、一种精神境界、一种自觉追求; 科学发展、构建和谐社会, 要求我们知行合一、学以致用。所以, 我们应该叫响一个口号: 提高执政能力, 从学习开始!” 周新秀

编者: “他山之石, 可以攻玉。”沁阳市委书记史全新多次强调, 要善于看到别人的长处, 学习国内外的新经验, 只要是对沁阳事业有帮助的, 就要采取“拿来主义”, 进行消化、吸收, 搞集成创新。良好的学习风气是一种资源、一种环境, 也是一种氛围, 更是一笔巨大的无形资源。

我们相信, 加强学习, 一定会拥有更多的他山之石, 磨砺出更多的美玉。沁阳市也一定会在率先在中原崛起的伟大征程中, 迎来新的思想大解放, 早日实现“雄踞焦作、领先河南、冲刺百强”的战略目标。

又好又快发展

敞开大门迎春风

——沁阳市“2006年回眸”之开放篇

“事实证明, 我们实施开放带动战略的决策是切实可行的!” 沁阳市委书记史全新语意坚定, “标兵快, 追兵急, 要实现‘雄踞焦作, 领先河南’的奋斗目标, 必须完全解放思想, 实施大开放, 赢得‘大发展’!”

好态势: 引入战略伙伴
“去年, 是沁阳有史以来招商项目最多、招商金额最大、经济发展最快的一年!” 谈起2006年沁阳经济的发展, 焦作市相关领导和沁阳百姓如此评价。

中国昊华、河南神火、晋煤集团, 这三个全国500强企业的成功入驻, 无疑是最具权威性的注解。

以现有产业存量资源招商。河南神火集团投资50亿元建设42万吨电解铝及铝深加工产业, 已成为该市的支柱产业之一。2006年形成10万吨电解铝产能, 2007年将实现20万吨电解铝的生产能力, 15万吨铝板带项目已选

址。以资源区位优势招商。该市充分发挥35.2平方公里的山前宜工坡地和电、煤、交通等优势, 成功促成了中国昊华化工工业园、晋煤集团大型煤炭储运中心等一批投资几亿元、数十亿元的大项目。昊华公司“双六二”项目, 现已到位市外资金3亿元, 土建工程全面展开; 晋煤集团大型煤炭储运中心项目手续齐备, 近期可投入运营; 日产5000吨水泥熟料、秸秆发电等投资1亿元以上项目正在有序推进。

拓宽投资领域发展新型产业招商。该市把发展农业、农副产品深加工列为重点产业进行招商, 先后与东阿阿胶集团、焦作中万伟业公司洽谈, 促成了投资1.2亿元的东阿阿胶原料沁阳供应基地, 投资1.2亿元的山王庄万只种兔繁育基地项目落户沁阳。

好机制: 激发招商活力
在沁阳连续投资2亿多、建设国内最大电动车产业的柴氏两兄弟, 前不久资金有些紧张, 负责联系该企业的沁阳市副市长王跃进与几位副市长在外筹措了几百万元, 送到柴氏兄弟手上, 解了他们的燃眉之急。

好的机制, 真诚的服务, 良好的环境, 引来客商如潮。
好平台: 隆起“一区三带”
靠什么招商? 凭什么引资? 沁阳人胸有成竹。
沁北工业集聚区35.2平方公里的太行山南麓宜工坡地, 11万平方米闲置厂房, 1500亩闲置企业用地以及“法制环境、政务环境和市场环境调查满意度省20强”的桂冠成了外来客商眼中的“香饽饽”。

沁北工业集聚区, 中国昊华、神火集团、晋煤集团等国内500强企业纷纷入驻, 投资逾100亿元。沁澳一期工程启动几个月, 纳税上千万元。截至目前, 该工业区新建、续建

项目22个, 总投资44亿元, 累计完成投资11.2亿元, 已有10个项目建成投产。

沁阳玻璃钢产业作为该市五大支柱产业之一, 正向高层次、多门类、机械化方向发展。5年后, 沁阳将建成全国最大的玻璃钢生产基地。

沁阳造纸机械产业, 总产量已经占到国内市场的三分之一, 年销售逾10亿元, 是国内规模最大、型号最全的造纸机械及配件交易集散地, 为全省8个重点产业集群之一。中国轻工机械协会命名其为国内首家“造纸机械之乡”。

电动车产业, 屹峰公司新建的年产300万只电动车用蓄电池项目已经部分竣工, 与洪都集团共同投资8000万元年产60万辆电动自行车组装生产线项目已开工建设。同时, 与电动自行车相关的电机、控制器、充电器等项目也将相继落户沁阳。

李亚锋

沁阳市获省“平安建设先进市”称号

本报讯 日前, 在刚刚结束的河南省政法工作会议上, 沁阳市获省“平安建设先进市”荣誉称号, 并获得20万元奖金。

去年以来, 该市通过在全市各村街、企业、宾馆、网吧、门店及市区主要出入口安装了电子监控系统; 配备专职巡逻队, 调派交警重点布控, 发动群众群防群治; 建设“科技创安示范街”和“技防示范乡镇”等措施, 在全市形成了科技、警力、民力“三位一体”的防控体系。

去年, 该市刑事案件和治安案件发案率分别较2005年下降了20.3%和14%, 全市329个行政村有208个村实现了零发案目标, “十类”可防性案件同比下降21.2%, 人民群众安居乐业, 社会安定有序。(李亚锋 陈娇 张海峰)



沁阳市西向镇是著名的玻璃钢之乡, 每逢重大节日, 依靠党的富民政策富裕起来的西向人都要排练当地群众喜闻乐见的腰鼓、秧歌、旱船等传统民间文艺节目, 以表达他们的喜悦之情。图为西向镇西向五街群众在排练腰鼓舞。
本报记者 杨帆 摄

因地制宜 发挥优势 造福山乡

——访常平乡党委书记宋萍

“2006年, 我们狠抓旅游开发、农业结构调整、扶贫开发等重点工作, 实现了经济和社会事业的又好又快发展。2007年, 我们将继续全面落实科学发展观, 以社会主义新农村建设和和谐社会建设为载体, 以扶贫开发和农民增收为主线, 以发展旅游业、运输业、特色种植、饲养业为重点, 力促全乡经济快速发展、社会事业全面进步。”沁阳市常平乡党委书记宋萍日前在接受笔者采访时说。

去年, 该乡做强旅游经济, 强力实施旅游富民兴乡战略, 加大景区宣传促销力度, 强力打造影视、书画、摄

影、培训“四大基地”。该乡还加大旅游招商和项目建设力度, 进一步完善景区基础设施, 重点加大神仙洞、明清小山村和宋寨等开发项目的建设力度, 争取神仙洞、宋寨综合开发项目今年3月份建成投用。该乡结合新农村建设, 充分发挥杨庄河、九渡村的示范带动作用, 把移民新村建成旅游度假新村。

该乡充分发挥“农业科技服务卡”的作用, 免费为群众提供技术服务, 帮助其解决种植、饲养过程中的难题, 加快散养鸡基地和药材种植基地建设步伐; 以农副产品经销中心为龙头, 充分发挥合

社的作用, 重点抓好红薯粉皮和丹参片加工项目的建设, 引导群众扩大林果、药材种植面积, 新增红丹参、千金子等药材种植面积500亩、经济林面积3000亩。
该乡狠抓扶贫开发工作, 不断加快新农村建设步伐。一方面, 充分利用国家对山区乡、贫困乡的优惠政策, 多方争取资金, 完善山区基础设施, 不断改善山区群众的生产生活条件。另一方面, 在大力发展旅游业和特色种植业的同时, 发挥紧靠山西煤海的区位优势, 大力发展运输业, 促进农民增收, 使山区群众早日脱贫致富。 谷九江



1月11日上午, 沁阳市委书记、市人大常委会主任史全新到该市紫陵镇检查选民登记及市、乡两级人大换届选举工作。据了解, 该市的选举日定在2月6日至8日。图为史全新在紫陵镇选民登记处认真填写个人选民登记情况。 贾海涛 摄

广告

Tel: 3924268

迎新春 拜大年

一句真诚的问候 能让寒冬温暖 一声祝福的话语 能让春风拂面 当时间的脚步 跨入二〇〇七的门槛 二〇〇六 留给我们的 是太多太多的感叹 酸甜蜜辣都尝过 风风雨雨都走过 坎坷的历程中, 留给我们的 是无悔的信念 又到新春佳节 又是瑞雪丰年 亲情、友情、真情 感恩、感激、感谢 这一刻 所有的心都紧紧相连 在渐行渐浓的年味里 让我们拜年的双手 共同托起山阳大地 最美最温馨的 明天

在新春佳节即将到来之际, 为给各地、各部门、各行业和广大读者提供一个心灵交会的平台, 共同营造和谐焦作、魅力焦作的浓厚氛围, 从即日起, 本报推出——“迎新春, 拜大年”活动! 详情咨询: 焦作日报传媒经济部 电话: 3925850 3934742